

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(824) | Среда, 3 августа 1949 г. | Цена 20 к.

Товарищи председатели колхозов, директора совхозов и МТС, председатели сельских Советов!

Шире организуйте социалистическое соревнование сельских тружеников за первенство района в крае. Организуйте бесперебойную и четкую работу комбайнов и других уборочных машин, молотильных агрегатов и автотранспорта. Добейтесь планомерной и ежедневной вывозки зерна каждым колхозом и совхозом в размерах, обеспечивающих быстрое завершение хлебосдачи!

(Из обращения Райкома ВКП(б) и Крайисполкома).

Завоем первенство в соревновании с Минераловодским районом!

Все силы—на выполнение плана хлебозаготовок к 7-му августа!

дни декадника трудиться на полях за двоих—троих, использовать комбайны и автомашины круглые сутки!

Сельские Советы в борьбе за хлеб

Великий вождь и учитель Сталин, говоря о значении сельских и советских руководителей в деле проведения хлебозаготовок, указывал: «...мы в области, мы располагаем государством, мы призываем колхозы и совхозы нести всю полную ответственность за работу в де-

Сельские Советы депутатов трудящихся, как наивысшая демократическая форма управления деревней, призваны так организовать и организовать деятельность тружеников села, вести их за собой, направлять их в духе уважения к труду и строгого соблюдения законов. Хлебозаготовки — это заповедь перед государством, это сила закона. Сельские Советы должны строго охранять и обеспечивать выполнение этого важнейшего государственного закона. Советские работники должны нести ответственность за выполнение этого закона. Советские работники должны нести ответственность за выполнение этого закона.

Сельские Советы депутатов трудящихся, как наивысшая демократическая форма управления деревней, призваны так организовать и организовать деятельность тружеников села, вести их за собой, направлять их в духе уважения к труду и строгого соблюдения законов. Хлебозаготовки — это заповедь перед государством, это сила закона. Сельские Советы должны строго охранять и обеспечивать выполнение этого важнейшего государственного закона. Советские работники должны нести ответственность за выполнение этого закона. Советские работники должны нести ответственность за выполнение этого закона.

Сельские Советы депутатов трудящихся, как наивысшая демократическая форма управления деревней, призваны так организовать и организовать деятельность тружеников села, вести их за собой, направлять их в духе уважения к труду и строгого соблюдения законов. Хлебозаготовки — это заповедь перед государством, это сила закона. Сельские Советы должны строго охранять и обеспечивать выполнение этого важнейшего государственного закона. Советские работники должны нести ответственность за выполнение этого закона. Советские работники должны нести ответственность за выполнение этого закона.

Сельские Советы депутатов трудящихся, как наивысшая демократическая форма управления деревней, призваны так организовать и организовать деятельность тружеников села, вести их за собой, направлять их в духе уважения к труду и строгого соблюдения законов. Хлебозаготовки — это заповедь перед государством, это сила закона. Сельские Советы должны строго охранять и обеспечивать выполнение этого важнейшего государственного закона. Советские работники должны нести ответственность за выполнение этого закона. Советские работники должны нести ответственность за выполнение этого закона.



Ставропольский край. На току колхоза имени Кирова, Петровского района. Подготовка зерна к отправке на элеватор. Фото Г. Аракельяна.

Первые дни декадника

Обращение Краевого Комитета ВКП(б) и исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся о проведении декадника по завершению уборки урожая и хлебозаготовок к 10-му августа нашло дружный отклик у колхозников и колхозниц артели им. Кирова и шоферов, обслуживающих эту артель. Как только пришли газеты с текстом обращения, председатель колхоза т. Тонконоженко, бригадир тракторной бригады т. Пустовалов и агитатор Мария Поцелуйко собрали колхозников, комбайнеров, трактористов и шоферов. Они прочитали им обращение, а потом каждый взял на себя обязательство. Комбайнеры и трактористы решили завершить уборку всех колосовых на следующий же день, а шофера устроить темпы хлебывывоза. Начало декадника в колхозе им. Кирова ознаменовано полным завершением уборки колосовых культур. Комбайнеры и трактористы сдержали свое слово. 1-го августа, в 4 часа дня они убрали последние гектары пшеницы.

Усилились работы на току. Колхозники во главе со звеньевыми М. Гриценко и А. Парфеновой на очистке зерна ежедневно пропускали через зерноочистительные машины почти по 700 пудов зер-

на вместо 400 пудов по норме. Стахановский труд сортировщиц зерна заставил в свою очередь подтянуться и шоферов. На току росли большие бунты зерна. Шофера обязались вывозить его на заготовительные пункты без промедления. Водитель автомашины артели «Пищепром» Евдокимов Иван Степанович в ночь на 1 августа на общее расстояние почти в 40 километров сделал от комбайна до тока 7 рейсов, а потом вывез государству 1100 с лишним пудов зерна.

Самоотверженно трудятся на вывозке хлеба грузчицы—молодые девушки Таиса Долгополова, Вера Степенко и Люба Коновалова. Им не больше 16—17 лет каждой, а в труде они не отстают от самых бывалых хлеборобов. Автомашину емкостью в две с половиной тонны девушки загружали за 12—15 минут, а на разгрузку ее им хватало 5—6 минут.

Председатель колхоза т. Тонконоженко заявил, что правление колхоза представит всех трех грузчиц к премированию за их стахановский труд на хлебозаготовках.

А. Фомин, пропагандист РК ВКП(б).

Уборка колосовых закончена

Тридцать дней назад колхозники и колхозницы артели им. Шаумяна начали уборку урожая. За это время убрано почти 900 гектаров колосовых культур и трав. Озимый ячмень был скошен за 6 дней. В своевременной уборке урожая—немалая заслуга наших комбайнеров Степана Пержинского и Василия Коренько. Они систематически перекрывали суточные задания.

На семенных участках ячмень дал по 100 пудов зерна с гектара, а пшеница немного меньше. Благодаря высокому урожаю семенников колхоз полностью обеспечен собственными добротными семенами. Государственный план хлебозаготовок выполнен более,

чем на 70 процентов. Первого августа уборка хлебов завершена. Продолжается сдача хлеба государству.

Теперь наша задача—образцово подготовиться и провести озимый сев и подъем зяби. Сейчас мы вспахали уже 40 га под озимые. Пашем с предплужниками, на глубину в 22 сантиметра. Мы просим дирекцию МТС ускорить нам ремонт одной сеялки и культиватора. Трудовой подъем в нашей тракторной бригаде высокий. В соревновании с бригадой № 8 мы взяли на уборке первенство. Постараемся сохранить его за собой.

В. Голубь, бригадир тракторной бригады № 7.

Торжество в колхозе им. М. Горького

За досрочное выполнение плана хлебозаготовок колхозу им. Максима Горького присуждено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б). 1-го августа знамя было вручено колхозу.

На огромном току первой полеводческой бригады собрались колхозники, трактористы и комбайнеры. Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Школьный, развертывая шелковое знамя, поздравил славных победителей в соревновании с большим успехом и передал знамя председателю колхоза тов. Будко. Принимая знамя, тов. Будко заверил райком ВКП(б) и райисполком, что колхоз им. Максима Горького не уступит первенства и в завершении сельскохозяйственного года. Затем выступили бригадир полеводческой бригады Валя Ромашко, огородник Кислов.

От имени райкома ВКП(б) колхозников и колхозниц и механизаторов приветствовал секретарь райкома партии тов. Щеглов, от шефствующей организации—директор маслозавода тов. Гридасов.

В райкоме ВКП(б)

О непартийном поступке директора мельуправления тов. Юрченко

На основании постановления правительства и решения исполкома Крайсовета депутатов трудящихся об оказании помощи автотранспортом колхозам на хлебывывозке директором мельуправления т. Юрченко послучил предписание направить автомашину на вывозку хлеба в колхозы Степновского района.

Вместо того, чтобы безоговорочно выполнить постановление правительства, т. Юрченко новые автопокрышки спрятал в кладовой, а машину послал на хлебывывоз на автопокрышках, совершенно непригодных к употреблению. В результате машины сделал три рейса, простояла целый месяц в бездействии.

Бюро райкома ВКП(б), обсудив непартийный поступок т. Юрченко, объявило ему строгий выговор с предупреждением и предложило ему в течение суток обеспечить полную исправность машины и направить ее в Степновский район на хлебозаготовки.

Сводка о ходе уборки урожая и хлебозаготовок на 1 августа 1949 года

Наименование колхозов	Выполнено в процент.	
	уборка	хлебосдача
им. Кагановича	98	83
им. Молотова	98	88
„Красная заря“	94	89
им. Шаумяна	91	76
„Большевик“	90	50
им. Кирова	89	36
им. 8 марта	74	69
„Путь Ленина“	61	64
им. Коминтерна	68	78
им. Сталина	67	86
им. М. Горького	81	100
им. Ленина	85	72
„Красный садовод“	84	71
„Комсомолец“	74	93
им. Будённого	72	61
„Красное знамя“	72	100
„Великий перелом“	65	68
„Маяк социализма“	60	50

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ на 30 июля 1949 года (в гектарах)

Место	Фамилия комбайнера	убрано всего
„СТАЛИНЕЦ 1—6“		
1	Мезинцев	482
2	Калашников	443
3	Наголов	443
4	Дураков	428
5	Попов	405
6	Амехин Г.	416
7	Попов	405
8	Раскита	397
9	Медянский	367
10	Губенко	365
11	Григорьев	343
12	Барыба	343
13	Шепилов	343
14	Пономарев	339
15	Шевцов	331
16	Степаненко	307
17	Заев	301
18	Кочугура	300
19	Чернышев	295
20	Цибулин	270
21	Шинкарецкий	269
22	Чичев	260
23	Малахов	254
24	Бескиуров	236
25	Шабанов	232
26	Питинов	225
27	Амехин Л.	213
28	Романенко	211
29	Чернев	202
30	Ревякин	180
31	Бондаренко	177
32	Ростов	131

„КОММУНАР“

1	Пержинский	446
2	Коренько	420
3	Самохвалов	406
4	Фещенко	395
5	Чичев	226
6	Бабенко	216
7	Морозов	198
8	Деревянко	196
9	Муженя	165

„САМОХОДНЫЙ С—4“

1	Калинин	320
2	Филиповский	75
3	Григорьев	69
4	Карпухин	60
5	Найденко	32
6	Гордеев	25

Завершим уборку урожая и хлебозаготовки к 7-му августа!

Собрание районного партийного актива

Первого августа состоялось собрание районного партийного актива, обсудившее обращение Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся о проведении декадника по завершению уборки урожая и хлебозаготовок к 10-му августа.

На собрание съехались руководители колхозов, совхозов, МТС, партийных организаций, сельских Советов, промышленных предприятий, транспорта и учреждений и специалисты сельского хозяйства.

С докладом о ходе уборки урожая и хлебозаготовок в колхозах и совхозах района и проведении декадника выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Алексеенко.

—Большинство колхозов и совхозов района выростило в этом году высокий урожай,—сказал докладчик.—Вот уже более месяца как идут уборка урожая и заготовки хлеба для государства. За это время наши лучшие колхозы им. Максима Горького и «Красное знамя», верные своему обязательству, с честью выполнили первую заповедь перед Родиной—план хлебозаготовок. Впереди в соревновании по вывозке хлеба идут колхозы: им. Ленина, им. Сталина, «Красный садовод». Они—накануне полного завершения хлебозаготовок и уборки урожая.

В целом же наш район по государственным заготовкам хлеба отстает от некоторых других районов края. На 1 августа план хлебозаготовок выполнен на 76 проц., а уборки—на 75 процентов, тогда как некоторые районы края выполнили план хлебопоставок или близки к этому. В нынешнем году колхозы нашего района получили до 20 новых мощных комбайнов, что значительно увеличило возможность для образцового проведения уборки урожая и заготовок хлеба.

—Однако мы не сумели полностью и правильно использовать эти богатые возможности,—говорит далее тов. Алексеенко.—Работники МТС и ее руководители не обеспечили бесперебойную и круглосуточную работу комбайнов и мало заботились об этом.

Тов. Алексеенко подверг резкой критике отдельных руководителей предприятий и учреждений, шефствующих над колхозами и превративших шефство в формальность и казенщину. Не сознавая обще-

народной задачи, какой является уборка и хлебозаготовки, директор мельуправления т. Юрченко стал на путь игнорирования указаний правительства о выделении автомашин на хлебовывоз. Он направил в колхозы автомашину с негодными автопокрышками, из-за чего машина не могла быть использована. Не по-партийному повел себя в этом деле и директор ветеринарной школы т. Воробьев.

Отдельные сельские Советы, как, например, Лысогорский станичный Совет, стоит в стороне от борьбы за хлеб. Председатель исполкома этого Совета т. Карналев даже не знает, где находятся таборы и тока станичных колхозов. Совет не помогает колхозам в завершении уборки урожая и хлебозаготовок. Возмутительную беззаботность об интересах партии и государства в деле заготовок хлеба проявил и секретарь парторганизации колхоза «Великий перелом» т. Ревенко. Устроившись продавцом в магазин сельпо, он перестал бывать в поле, оторвался от партийной организации и колхозников, не возглавил политического руководства колхозом и всеми его делами, не организовал соревнование за быстрое завершение уборки урожая и государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Бюро райкома ВКП(б), обсудив недостойное поведение отдельных руководителей—коммунистов, наложило на них партийные взыскания и потребовало немедленно устранить допущенные ими в своей работе недостатки.

Дальнейшее отставание нашего района с уборкой колосовых культур и выполнением плана хлебозаготовок больше никак не может быть терпимым. Краевой Комитет ВКП(б) и Краевой Совет депутатов трудящихся, поддерживая инициативу передовиков, объявили с 1-го по 10-е августа краевой декадник по завершению уборки урожая и хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом края и призвали всех колхозников, работников МТС и совхозов, всех трудящихся края мобилизовать все свои силы и средства на то, чтобы до 10 августа полностью закончить уборку урожая, собрать хлеб до единого колоса, сохранить урожай от потерь, выполнить свои обязательства по сдаче хлеба государству.

—Наша задача,—говорит в за-

ключение тов. Алексеенко,—состоит сейчас в том, чтобы разгласить обращение Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома всем трудящимся района, взять в свои большевистские руки дело организации и проведения декадника, чтобы в самые ближайшие 5—6 дней наш район полностью завершил уборку колосовых культур и с честью выполнил годовой план хлебозаготовок.

После доклада тов. Алексеенко начались выступления участников собрания. С большим интересом было прослушано выступление председателя колхоза «Красное знамя» тов. Стрекозова. Чтобы досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, в колхозе была организована очистка зерна лопатами. В иные дни на току пускали в ход до 50 лопат да 3 сортировки. Благодаря этому зерно не задерживалось на токах, а отправлялось на элеватор. Председатель колхоза им. Горького тов. Будко рассказал о том, как колхозники добились досрочного выполнения плана хлебозаготовок.

У колхозников и колхозниц сельхозартели имени Максима Горького досрочное выполнение плана хлебозаготовок стало прочной традицией. В годы Великой Отечественной войны и в послевоенные годы они всегда первыми в районе и досрочно выполняли государственные обязательства по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Из года в год артель крепнет и набирается новых сил. После завершения всех полевых работ колхозникам намечено выдать по несколько килограммов зерна на каждый трудодень.

Директор мясокомбината т. Гурджиев и директор райпищепромкомбината т. Ракитянский от имени своих коллективов обязались усилить помощь подшефным колхозам и призвали к этому всех руководителей промышленных предприятий и учреждений, чтобы колхозы и совхозы района закончили уборку колосовых культур и государственные хлебозаготовки к 7-му августа.

Всего на собрании выступило 12 человек.

Собрание районного партактива приняло решение, направленное на то, чтобы с честью выполнить задачу завершающего декадника по уборке урожая и хлебозаготовкам.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Народное движение против Северо-атлантического

На днях парламенты Голландии, Италии, а также сенат Соединенных Штатов Америки ратифицировали (одобрили) агрессивный Северо-атлантический договор. Вопрос о ратификации договора обсуждался также во французском парламенте. Этот договор, как известно, представляет собой агрессивный военный союз США, Канады и 10 западно-европейских стран, направленный против Советского Союза и стран народной демократии. Северо-атлантический договор противоречит основам Устава Организации Объединенных Наций. Недавно Советское правительство направило ноты правительствам Италии, Соединенных Штатов, Англии и Франции. В этих нотках было указано, что Италия, при-мкнув к военному союзу, нарушила

условия мирного договора Северо-атлантический был ратифицирован во вое народов тех стран, ко вуют в нем. В этих ст никло широкого народн протеста против агресс гофора. В Италии нас правило обращение н требованием не ратифи этот договор. Во Фран щиеся устраивают м монстрации, прекраща знак протеста. В США совых организаций за против Северо-атлант гофора.

Протестуя против Северо-атлантического договора, на ки и Западной Европы что они не позволят н развязать новую войну.

Праздник возрожденной Польши

22 июля польский народ отметил пятую годовщину возрождения независимости Польши.

Президент Польской республики Берут в своем обращении к народу, отмечая успехи Польши, сказал: «Мы в течение этих пяти лет сумели совершить чудо экономического восстановления и развития, ибо мы освободились не только от гитлеровского ига, но и от рабства помещиков и капиталистов». Берут подчеркнул значение дружбы с Советским Союзом в создании народно-демократического режима в Польше. «В ней,—сказал Берут,—мы видим гарантию нашей безопасности и развития».

В будущем году Польша при-

ступают к выполнению него плана. Выполнив польский народ постро основы социализма. П сматривает небывало промышленности, нае руках народа, а не куч талистов, механизацию хозяйства, создание сельскохозяйственных воев.

Праздник возрожденной показал, что народ тесн вокруг своего правн польской объединенной партии, что он горячо политику народно-демо го правительства, осно дружбе с братским нар кого Советского Союза.

Нота Советского Правительства Югославскому Правительству

Посольство СССР в Белграде получило от Министерства Иностранных Дел Югославии ноту протеста. В этой ноте говорится, что Совет Министров Иностранных Дел принял такие решения по австрийскому мирному договору, которые якобы отвергли законные югославские требования к Австрии.

В ответной ноте посольство СССР в Белграде по поручению Советского Правительства указало, что подобные заявления не соответствуют действительности «а в отношении СССР являются грубой клеветой». «Подобные утверждения Югославского Правительства,—говорится в советской ноте,—рассчитаны явно на то, чтобы скрыть от народов Югославии провал тайных переговоров с представителями Великобритании, которые Югославское Правительство проводило в вопросе об австрийском договоре за спиной Советского Правительства».

Указав, что такие закулисные переговоры состоялись еще летом 1947 года в Белграде и в Лондоне, Советское Правительство заявило, что Югославское Правитель-

ство «не имеет никаких заявлять какие-либо пр этому вопросу». В ноте вательно поддерживал требования, связанные с ским договором. Только усилиям Советского Министров Иностранных нал решения о гарант прав словенского и национальных меньшин стрии, а также о пере славии австрийской соб прав и интересов на территории в качестве за ущерб, причиненный в период оккупации.

Советское правительство нило югославский протест ничем иным, попыткой Югославского ства оправдать перед Югославии свои закули нации».

В. С.

Ответственный редактор Л. Зин

из опыта производственной агитации

Красные флажки на станках

Наглядная агитация в социалистическом соревновании, в пропаганде стахановских достижений играет исключительно важную роль в выполнении производственных планов.

Много заботы и внимания проявляют к наглядной агитации руководители и общественный актив механосборочного цеха арматурного завода имени Ленина. В цехе на видном месте вывешиваются лозунги, призывающие коллектив выполнить взятые социалистические обязательства, красочные плакаты, рассказывающие об успехах отдельных передовых рабочих,

всего цеха и других цехов завода. Ежедневно, два раза в смену, на специальной доске подводятся итоги выполнения заданий рабочими цеха, а также проставляется и заработок. На станок рабочего, выполнившего дневную норму, ставится красный флажок. Это—популярная и доходчивая форма наглядной агитации. Красные флажки на станках, как символ чести, напоминают всем о производственной победе отдельных рабочих, призывают весь коллектив бороться за досрочное выполнение производственной программы.

Красных флажков выставляется

столько, сколько дневных норм выполнил рабочий. Постоянным гостем бывает красный флажок у стахановца токаря Д. Попова, который выполняет задание за 3—4 дня вперед.

Наглядная агитация в механосборочном цехе, как и на всем заводе, помогла коллективу выполнить пятилетний план по выпуску валовой продукции первого июля 1949 года. Сейчас цех, как и весь завод, работает на уровне 1950 года. Пройдет еще несколько дней и завод завершит послевоенную пятилетку по всем показателям.

Е. Рубшин, нормировщик цеха.

От нарсуда 1-го участка

8 августа 1949 года с 3 часов дня назначаются торги на домовладение, принадлежащее Маркарян Сетраку Хатуровичу, находящееся в г. Георгиевске по улице Литкенса, № 8 и состоящее из дома саманного, крытого черепицей, из 3-х комнат, полы деревянные, общая жилая площадь комнат составляет 27,49 квадратных метра и коридора—7 кв. м. Оценочная стоимость домовладения 5441 руб.

Артели «Пищепром» ТР на постоянную работу бухгалтер. Обращаться в контору ул. Пушкинская, 14.

Райместпромкомбинат В ПРОДАЖЕ в неограниченном количестве камень строительный и щебенку. Обращаться: ул. Пятигорская, 14.